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ВИКОРИСТАННЯ «КОРНИНСЬКОГО МЕТОДУ» 
ПРИ ФОРМУВАННІ ПРЕДМЕТНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ
 НА УРОКАХ ІСТОРІЇ



                                                                                   Бути вчителем гідний лише той, 
                                                        хто звертаючись до старого,
                                                          спроможний відкривати нове.
                                                                                          Конфуцій
    Завданням освітньої галузі «Суспільствознавство» є забезпечення реалізації можливостей розвитку учня як вільної особистості, здатної за допомогою набутих ключових та галузевих компетентностей ефективно самореалізуватися в сучасному багатоманітному глобалізованому світі та брати участь у житті демократичної, соціальної, правової держави і громадянського суспільства, вчитися протягом усього  життя [2]. На думку укладачів навчальної програми «Історія України. Всесвітня історія» (5-9класи), ефективність навчання залежить передусім від залучення учнів до різноманітних видів діяльності, що дає їм змогу успішніше оволодівати суспільним досвідом і, як наслідок, забезпечує соціальну активність особистості. Тому таким актуальним у сучасному закладі освіти є добір методик, застосування яких сприяє формуванню ключових та предметних компетентностей учнів.
     Досягненню згаданих завдань сприятиме використання «корнинського  методу взаємонавчання». Метод формує в учнів ключові компетентності Нової української школи: уміння вчитися впродовж життя, бажання ділитись знаннями з іншими, вміння досягати порозуміння та налагоджувати співпрацю, ефективно співпрацювати з іншими, використовувати власний і чужий досвід.
     «Корнинський  метод» успішно використовують у світовій педагогічній практиці, але він майже невідомий у нас в українській педагогіці, хоч вперше застосовувався у нашому краї. Автором даного методу є педагог – новатор ХХ століття  Рівін Олександр Григорович. Науково обґрунтував, описав і розвинув практичний досвід Рівіна видатний педагог, вчений Дяченко Віталій Кузьмич. «Корнинський метод» досліджували у своїх працях М.А.Мкртчян, Л.В.Бондаренко,О.С.Соколов та інші.     
     Ідеї О. Г. Рівіна були піддані забуттю, і тільки в післявоєнні роки крізь перепони і перешкоди, які вибудовуються офіційною педагогікою і консервативною системою управління освітою, ці ідеї реалізував на практиці і розвинув в цілісну систему В. К.Дяченко, а слідом за ним - М. А. Мкртчян.
Узагальнюючи досвід використання механізму діалогового спілкування в навчальному процесі, В.Дяченко створив теорію Колективного способу навчання (КСН). Він визначив навчання як вид спілкування : «Навчання – це спеціальним чином організований процес спілкування, в якому кожне покоління отримує, засвоює й передає свій досвід суспільно – історичної й практичної діяльності». 
Таблиця 1.2
Особливості методики КСН порівняно з ГСН (за В.К.Дяченком) [7,c.52-53]

	Груповий спосіб навчання
	Колективний спосіб навчання

	                                               Організаційні 

	Чіткість, впорядкованість
Говорить один
Спілкування учнів відсутнє
Мовчанка
Постійне робоче місце
	Відсутня
Говорять усі
Всі спілкуються
Робочий шум
Зміна

	                                                   Дидактичні 

	Навчає педагог
Весь матеріал – одразу і для всіх
Мало самостійності
Співробітництво відсутнє
Засвоєння і застосування рознесені
	Навчають учні
Різні темпи і матеріал
Повна самостійність
Співробітництво – основа навчання
Максимально наближені

	                                                   Розвивальні 

	Учень – об’єкт
Зрівнялівка , усереднення здібностей дітей
Систематичний характер навчання
Не вчаться виступати
Не вміють пояснювати
	Учень – суб’єкт + об’єкт
Відповідно до індивідуальних особливостей
Спонтанний характер
Вчиться виступати, розмірковувати , доводити
Розвиток педагогічних здібностей

	                                                    Виховні 

	Кожний працює на себе
Відносини - неколективістські
	Кожний працює на себе і на інших
Відносини відповідальної залежності: колективістські




           Важливе значення у формуванні предметних компетентностей на уроках історії мають способи організації навчальної діяльності учнів. Головним є співробітництво учителя й учнів, а також учнів з учнями. Саме тому вчитель повинен прагнути до створення комфортних умов навчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність.
       Робота в парах змінного складу на уроці історії має виконувати дві важливі функції – розв’язання поставлених  навчальних завдань та формування вміння ефективно спілкуватися між собою під час роботи на уроці.
         Історія – це  навчальний предмет, який передбачає його вивчення за лінійним принципом з чітким дотриманням хронологічної послідовності історичних подій та процесів. Метод Рівіна може застосовуватись:
-  протягом цілого уроку, якщо при вивченні теми дотримання хронологічної послідовності не є обов’язковою, або  на уроці узагальнення, коли весь навчальний матеріал теми  вже вивчено всіма учнями;
- на окремій ланці уроку (вивчення нового матеріалу, узагальнення, закріплення).
    «Корнинський метод» може застосовуватись у класах, де кількість учнів кратне 4 або 6.
       При діалогічному спілкуванні важливо розмістити дітей обличчям до обличчя. Для цього потрібно поміняти розміщення парт. Якщо в класі немає можливості пересувати меблі, потрібно організувати взаємодію чотирьох учнів, які сидять за двома партами поруч. 
      Обмінявшись інформацією та  виконавши завдання обох карток, учні обмінюються картками і міняють партнера, пересідаючи на одне місце за часовою стрілкою. Таких зустрічей буде три по 3-4 хвилини( якщо це робота у парах змінного складу на одному з етапів уроку), або 9 хвилин кожна( якщо це робота протягом цілого уроку).
      На уроках історії доцільно  використовувати « корнинський метод» під час  організації роботи учнів з поняттями, датами, історичними  джерелами, документами, текстами, газетними та журнальними статтями, контурними картами. Організовувати роботу в парах змінного складу  можна на  різних етапах уроку, аби не була порушена хронологічна послідовність. Особливу увагу вчитель повинен приділяти підготовці карток, за змістом яких будуть формуватися у дітей предметні компетентності (хронологічна, просторова, інформаційна, логічна, аксіологічна).  Працюючи в парах учні вчаться говорити, слухати, ставити запитання, аргументовано доводити свою позицію, користуватися довідниками, тлумачними  словниками, енциклопедіями.
     Формування  цих умінь можна забезпечити вдалим підбором завдань до учнівських  карточок, за допомогою яких організовується робота учнів на уроці колективного навчання. Від типу завдань у картці залежатиме які компетентності будуть формуватися у дітей. Якщо вчитель планує організувати роботу дітей в парах змінного складу на одному з етапів уроку(вивчення нового матеріалу, узагальнення, закріплення  тощо), то картки можуть  містити завдання на формування якоїсь однієї компетентності. На будь - якому етапі уроку можна використати методику  «Взаємний обмін завданнями».
     Суспільство доручає педагогу своє майбутнє і, звичайно, чекає від нього застосування найефективніших методів та форм передачі знань школярам.        
Впровадження ідей «корнинського методу» в освітній процес  заслуговує на увагу. Позитивні моменти використання «корнинського методу»  :
·  формуються вміння досягати порозуміння та налагоджувати співпрацю;
·  ефективно співпрацювати з іншими;
·  використовувати власний і чужий досвід;
· взаємодопомога;
· відповідальність;
· самостійність;
· опрацьовується чимала кількість  матеріалу;
· кожен учить кожного;
· кожен учень виступає в ролі учня і вчителя;
· формуютьcя в учнів навички  взаємооцінки та самоконтролю  навчальної діяльності;
· розвиваються педагогічні здібності.
       Труднощі в застосуванні « корнинського методу»:
· непарне число учнів у класі( в такому випадку потрібно готувати завдання для одного окремого учня);
· довготривала підготовка матеріалів на урок (матеріали карток);
· не можна використати при вивченні тем, які вимагають дотримання чіткої хронологічної послідовності;
· завчасна підготовка дітей з теми, з якою вони вже повинні бути ознайомлені  до початку уроку( якщо не залучати до «запуску» уроку учнів старших класів, обізнаних з темою);
· різний темп роботи пар(потрібно готувати додаткові  картки із завданнями) ;
· шум у класі під час співпраці  пар.
     Маючи деякі  недоліки, «корнинський метод» має всі ознаки інноваційної технології. Якщо навчати учнів, заохочуючи їх ставити запитання та шукати відповіді , застосовувати отримані знання для розв’язання завдань і проблем, а також слухати один одного, обговорювати ідеї чемно і конструктивно, то навички, яких вони набувають у такому навчанні, знадобляться їм у житті. Застосовуючи метод, можна досягти значних успіхів за короткий період, діти вчаться критично мислити, співпрацювати в команді, розуміти одне одного, не боятись висловлювати власну думку. Робота в парах дає учням час подумати, обмінятись ідеями з партнером і лише потім озвучувати свої думки перед класом. Використання такого виду співпраці сприяє тому, що учні не можуть ухилитися від виконання завдання. 
  В сучасній освіті акцентується увага на підготовку такого випускника, який здатний навчатися протягом усього життя, оперувати і управляти інформацією, який володіє навичками координації та взаємодії, уміє вирішувати складні завдання.  Використання «корнинського методу» допоможе сформувати ті ключові та предметні компетентності, які допоможуть майбутньому випускнику успішно адаптуватися в умовах дорослого життя, гармонійно взаємодіяти з технологічним суспільством, що так швидко розвивається.
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